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Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

terrogazioni e di u n a in terpe l lanza presen-
t a t e oggi. 

BASLINT, segretario, legge. 
« I l so t tosc r i t to ch iede d ' i n t e r roga re il 

ministro dei lavori pubbl ic i per conoscere 
le ragioni del r i t a r d a t o appa l to di lavor i 
urgent iss imi nel po r to di Cagliari , abben-
chè abb iano da to da t empo pare r i favore-
voli i compe ten t i Corpi consulen t i e le 
somme necessarie sieno p r e v e d u t e per legge. 

« San just ». 
« I l so t toscr i t to ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 

minis t ro del l ' i s t ruzione pubbl ica per cono-
scere le ragioni , per le quali si negano i 
benefici dei m u t u i a f avore degli edifìci 
scolastici, per quel la p a r t e di locali che i 
comuni i n t endono des t inare alle scuole per 
gli emigran t i , come quel la del comune di 
Bée in provinc ia di N o v a r a . 

« Be l t r ami ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro dei l avor i ' pubb l ic i , per conoscere 
i cri teri , coi qual i in Messina si espropr iano 
case ed aree o t t ime e a p p a r t e n e n t i a pro-
pr ie ta r i decisi a ricostruire, per edificare le 
ab i taz ioni per gli impiegat i nelle località 
più cent ra l i e più buone del la c i t t à . 

« Colonna Di Cesarò ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in t e r rogare il 

ministro delle poste e telegrafi , perchè dica 
qual i p rovved imen t i i n t e n d a di a d o t t a r e in 
f a v o r e dei p o r t a l e t t e r e rural i , già in servi-
zio a l l ' a t tuaz ione del Rego lamen to orga-
nico 24 o t t o b r e 1910, i qual i ebbero pre-
clusa la nomina ad agen te fuor i ruolo per 
le faci l i tazioni acco rda t e ai f a t t o r i n i te le-
grafici m e d i a n t e il d iminui to l imi te d ' e t à . 

« Mezzanot te ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in t e r rogare il 

min is t ro dei lavor i pubblici , per sapere se 
i n t e n d a p rende re i p r o v v e d i m e n t i oppor-
tun i , onde le Società coopera t ive di lavoro, 
che hanno in appa l to i lavor i dello S t a t o 
possano esser p a g a t e con sol leci tudine dopo 
i co l laudi ; e senza che i m a n d a t i di paga-
mento r imangano insodisfa t t i per mancanza 
di a cc r ed i t amen t i alle tesorerie. 

« Toscanell i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro delle Colonie, per sapere come pro-
cede la sistemazione dei servizi sani tar i in 
Libia . 

« Rampold i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro dei lavor i pubblici , sulle ragioni 
del r i t a r d o nel compimento del p o n t e sul 
Vol tu rno f r a le provincie di Caserta e di 
B e n e v e n t o e sulla necessità di a f f r e t t a r l a . 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Scorciarmi-Coppola ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro dei lavor i pubblici , sulla necessità 
di a f f r e t t a r e i lavori del pr imo t ronco della 
s t r ada provinc ia le n . 76, i qual i si protrag-
gono di t r o p p o oltre i c o n t r a t t i ed ol t re il 
convenevole . (L'interrogante chiede la rispo-
sta scritta). 

« Scorciar ini-Coppola ». 
« i r so t toscr i t to chiede di i n t e r r o g a r c i 

minis t r i della pubb l i ca i s t ruzione e di gra-
zia e giust izia per sapere a che p u n t o si 
t r o v a il p roced imen to che si disse iniziato 
con t ro gli au to r i di un t e n t a t o t rafuga-
m e n t o del bassorilievo di Agost ino di Duc-
cio nella chiesa del seminario a Pontremol i 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Marangoni ». 
« I so t tosc r i t t i chiedono di interrogare il 

min i s t ro del la pubb l ica is t ruzione per sa-
pere se non i n t e n d a in t eg ra re con qualche 
più energico p rovved imen to la r ecen te de-
l iberazione del Consiglio superiore di Belle 
Ar t i , seconda sezione, onde venne ro rinun-
ziat i nel le m a n i degli ammin i s t r a to r i co-
muna l i di Como i d i r i t t i ed i dover i dello 
S t a t o alla difesa del paesaggio nei riguardi 
del can t ie re che si minaccia di er igere presso 
Cernobbio a de tu rpaz ione di uno dei punti 
più p i t toreschi del Lar io . (Gli interroganti 
chiedono la risposta scritta). 

« Marangoni , Montù ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te rpe l la re il 

ministro dei l avor i pubblici , i n to rno all'ur-
g e n t e necessità di a p p a l t a r e il t ronco Sud 
e la g r a n d e gal ler ia della diret t iss ima Ge-
nova-Mi lano ; di es tendere la t raz ione elet-
t r ica al la gemina r iv iera l igure, ed intanto, 
senza ulteriori indugi , fino alla stazione 
Brignole ; di migl ; orare consegu ntemente 
e col compimento dello scalo d i Terralbo il 

| servizio nella s tazione stessa. 
1 « Canepa ». 


